
Kitas 
Elternbefragung 

Thema:     Zufriedenheit mit der Kita 

Befragungszeitraum: Februar 2015 

Rücklauf:    288 Bögen 

Quote:     50% 



Vorbemerkungen zur Datenbasis 

Schmücker | KITA Kinderburg Elternbefragung 2015 

Á Die Befragung fand im Februar 2015 statt. 

Á Der Rücklauf in allen sechs Pestalozzi-Kitas beträgt 288 Bögen. 
Diese entsprechen 50% der Elternschaft. 

Á Einschränkungen der Repräsentativität: 
Á Bei den Auswertungsergebnissen wissen wir nicht, aus welcher Kita und 

aus welchem Bereich der Kitas geantwortet wurde, welches Kind Krippe 
bzw. Elementar zugehörig ist. 

Á Die familiäre Situation ist unbekannt. 

Á Die Dauer der Betreuung ist unbekannt (Gutschein). 

Á Wir kennen nicht die Motivation der Antwortenden und Nichtantwortenden 
(Situations- und Kontexteinflüsse). 

Á Jede Antwort bezieht sich auf die Erfahrung mit einer bestimmten Gruppe. 

Á Jede Antwort bezieht sich auf die Erfahrung eines Einzelnen, die von der 
Tagessituation beeinflusst ist. 

Á Wir können jedoch erste Hinweise auf die Situation ablesen. 

Á Daraus können vorsichtig Ableitungen gewonnen werden. 
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Ich habe aus folgenden Gründen 

die Kita gewählt: 
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Ich bin auf die Kita 

aufmerksam geworden durch: 
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Wie lange geht Ihr Kind schon in  

unsere Kita? 
 

weniger als 1 
Jahr 
36% 

1 bis 3 Jahre 
48% 

über 3 Jahre 
16% 

  Anzahl 

weniger als 1 Jahr    104 

1 bis 3 Jahre 136 

über 3 Jahre 46 

n = 286 
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Mein Kind besucht zurzeité 
 

die Krippe  42% 

die 
Elementargruppe 

58% 

  Anzahl 

die Krippe  122 

die Elementargruppe 170 

n = 292 
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1.  Allgemeine Zufriedenheit 

 

 

1.1  Mein Kind geht gerne in die Kita und 

 fühlt sich angenommen und geborgen. 
 
 

  Anzahl 

stimme nicht zu 0 

stimme eher nicht zu 6 

neutral 12 

stimme eher zu 49 

stimme zu 217 

n = 284 

stimme 
nicht zu 

2% 

neutral 
4% 

stimme zu 
94% 
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1.  Allgemeine Zufriedenheit 

 

 

1.2 Ich bin mit der Organisation  

in der Kita zufrieden. 

 
 
 

Anzahl 

stimme nicht zu 2 

stimme eher nicht zu 20 

neutral 46 

stimme eher zu 91 

stimme zu 124 

n = 283 

stimme 
nicht zu 

8% 

neutral 
16% 

stimme zu 
76% 
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1.  Allgemeine Zufriedenheit 

 

 

1.3 Ich bin mit dem Tagesablauf  

in der Kita zufrieden. 
 

Anzahl 

stimme nicht zu 1 

stimme eher nicht zu 10 

neutral 25 

stimme eher zu 91 

stimme zu 158 

n = 285 
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1.  Allgemeine Zufriedenheit 

 

 

1.4  Ich bin mit der Jahresplanung  

in der Kita zufrieden. 

Anzahl 

stimme nicht zu 2 

stimme eher nicht zu 4 

neutral 29 

stimme eher zu 96 

stimme zu 151 

n = 282 
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1.  Allgemeine Zufriedenheit 

 

 

1.5  Ich bin mit der pädagogischen Arbeit  

des Teams zufrieden. 

Anzahl 

stimme nicht zu 1 

stimme eher nicht zu 8 

neutral 22 

stimme eher zu 75 

stimme zu 175 

n = 281 
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1.  Allgemeine Zufriedenheit 

 

 

1.6  Ich bin mit der allgemeinen Atmosphäre 

 in der Einrichtung zufrieden. 

Anzahl 

stimme nicht zu 2 

stimme eher nicht zu 12 

neutral 24 

stimme eher zu 79 

stimme zu 169 

n = 286 
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1.  Allgemeine Zufriedenheit 

 

 

1.7  Ich bin mit der räumlichen Atmosphäre 

 zufrieden. 

Anzahl 

stimme nicht zu 6 

stimme eher nicht zu 13 

neutral 27 

stimme eher zu 99 

stimme zu 141 

n = 286 
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1.  Allgemeine Zufriedenheit 

 

 

1.8  Ich halte mich an Regelungen und 

 Absprachen. 

Anzahl 

stimme nicht zu 0 

stimme eher nicht zu 1 

neutral 5 

stimme eher zu 50 

stimme zu 225 

n = 281 



Schmücker | KITAs Elternbefragung 2015 

1.  Allgemeine Zufriedenheit 

 

 

1.9  Ich finde eine/n AnsprechpartnerIn, 

 wenn ich mich beschweren möchte. 

Anzahl 

stimme nicht zu 3 

stimme eher nicht zu 4 

neutral 21 

stimme eher zu 54 

stimme zu 192 

n = 274 
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1.  Allgemeine Zufriedenheit 

 

 

1.10  Der Ablauf einer Beschwerdebearbeitung 

 ist mir bekannt. 

Anzahl 

stimme nicht zu 84 

stimme eher nicht zu 38 

neutral 57 

stimme eher zu 33 

stimme zu 49 

n = 261 
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1.  Allgemeine Zufriedenheit 

 

 

1.11  Ich habe mich schon mal beschwert. 

  Anzahl 

stimme nicht zu 196 

stimme zu 75 

n = 271 
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1.  Allgemeine Zufriedenheit 

 

 

1.12  Mit der Bearbeitung meiner Beschwerde 

 war ich zufrieden. 

Anzahl 

stimme nicht zu 26 

stimme eher nicht zu 13 

neutral 65 

stimme eher zu 17 

stimme zu 21 

n = 142 
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1.  Allgemeine Zufriedenheit 

 

 

1.13  Für mehr Qualität in unserer Kita wäre 

 ich bereit, einen freiwilligen Beitrag 

 (Sach-, Geldspende, Mitarbeit) zu leisten. 

  Anzahl 

stimme nicht zu 49 

stimme zu 221 

n = 270 



Schmücker | KITAs Elternbefragung 2015 

2. Zufriedenheit mit den 

pädagogischen Fachkräften 

 

2.1     Ich bin mit den pädagogischen Fachkräften,  

          bezogen auf den zugewandten Umgang  

          mit meinem Kind zufrieden. 

  

Anzahl 

stimme nicht zu 1 

stimme eher nicht zu 7 

neutral 9 

stimme eher zu 64 

stimme zu 200 

n = 281 
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2. Zufriedenheit mit den 

pädagogischen Fachkräften 

 

2.2 Ich bin mit dem pädagogischen Fachkräften, 

bezogen auf den freundlichen Umgang  

mit mir zufrieden. 

 

Anzahl 

stimme nicht zu 1 

stimme eher nicht zu 4 

neutral 16 

stimme eher zu 54 

stimme zu 206 

n = 281 
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2. Zufriedenheit mit den 

pädagogischen Fachkräften 

2.3 Die pädagogische Arbeit ist transparent 

 für mich.  

Anzahl 

stimme nicht zu 6 

stimme eher nicht zu 30 

neutral 42 

stimme eher zu 90 

stimme zu 107 

n = 275 
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2. Zufriedenheit mit den 

pädagogischen Fachkräften 

 

2.4 Meine Anliegen werden gehört. 

 

Anzahl 

stimme nicht zu 2 

stimme eher nicht zu 6 

neutral 32 

stimme eher zu 75 

stimme zu 161 

n = 276 
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2. Zufriedenheit mit den 

pädagogischen Fachkräften 

 

2.5 Das Kita-Team geht konstruktiv mit 

 meiner Kritik um. 

 

Anzahl 

stimme nicht zu 4 

stimme eher nicht zu 11 

neutral 63 

stimme eher zu 60 

stimme zu 117 

n = 255 
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3. Zufriedenheit mit der Betreuung 

 

 

3.1 Ich bin mit der Betreuung im Frühdienst 

 zufrieden. 

Anzahl 

stimme nicht zu 1 

stimme eher nicht zu 4 

neutral 50 

stimme eher zu 46 

stimme zu 109 

n = 210 
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3. Zufriedenheit mit der Betreuung 

 

 

3.2 Ich bin mit der Betreuung in der Kernzeit 

 zufrieden.  

Anzahl 

stimme nicht zu 2 

stimme eher nicht zu 9 

neutral 16 

stimme eher zu 66 

stimme zu 180 

n = 273 
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3. Zufriedenheit mit der Betreuung 

 

 

3.3 Ich bin mit der Betreuung im Spätdienst 

 zufrieden.  

Anzahl 

stimme nicht zu 1 

stimme eher nicht zu 10 

neutral 56 

stimme eher zu 48 

stimme zu 85 

n = 200 
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3. Zufriedenheit mit der Betreuung 

 

 

3.4 Meinem Kind schmecken die 

 zubereiteten Speisen.  

Anzahl 

stimme nicht zu 7 

stimme eher nicht zu 29 

neutral 57 

stimme eher zu 81 

stimme zu 95 

n = 269 



Schmücker | KITAs Elternbefragung 2015 

3. Zufriedenheit mit der Betreuung 

 

 

3.5 Es gibt ausreichend frei zugängliche 

 Getränke für die Kinder. 

Anzahl 

stimme nicht zu 2 

stimme eher nicht zu 13 

neutral 31 

stimme eher zu 68 

stimme zu 153 

n = 267 
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4. Folgende Informationen über den Kita-Alltag 

sind mir besonders wichtig: 

4.1 Tagesablauf  

Anzahl 

stimme nicht zu 0 

stimme eher nicht zu 3 

neutral 11 

stimme eher zu 66 

stimme zu 207 

n = 287 
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4. Folgende Informationen über den Kita-Alltag 

sind mir besonders wichtig: 

 

4.2     Laufende Angebote und Projekte 

   

Anzahl 

stimme nicht zu 0 

stimme eher nicht zu 4 

neutral 20 

stimme eher zu 113 

stimme zu 147 

n = 284 
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4. Folgende Informationen über den Kita-Alltag 

sind mir besonders wichtig: 

 

4.3 Regeln im Haus im 

 

  

Anzahl 

stimme nicht zu 0 

stimme eher nicht zu 1 

neutral 34 

stimme eher zu 90 

stimme zu 157 

n = 282 
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4. Folgende Informationen über den Kita-Alltag 

sind mir besonders wichtig: 

 

4.4 Personaleinsatz 

  

Anzahl 

stimme nicht zu 0 

stimme eher nicht zu 3 

neutral 18 

stimme eher zu 59 

stimme zu 207 

n = 287 
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4. Folgende Informationen über den Kita-Alltag 

sind mir besonders wichtig: 

 

4.5     Umgang mit Krankheiten im Haus 

  

Anzahl 

stimme nicht zu 1 

stimme eher nicht zu 4 

neutral 13 

stimme eher zu 67 

stimme zu 201 

n = 286 
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4. Folgende Informationen über den Kita-Alltag 

sind mir besonders wichtig: 

 

4.6 Termine (z. Bsp. Jahresplan)  

 

Anzahl 

stimme nicht zu 0 

stimme eher nicht zu 5 

neutral 28 

stimme eher zu 98 

stimme zu 154 

n = 285 
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4. Folgende Informationen über den Kita-Alltag 

sind mir besonders wichtig: 

 

4.7     Veranstaltungen 

  

Anzahl 

stimme nicht zu 1 

stimme eher nicht zu 9 

neutral 43 

stimme eher zu 121 

stimme zu 113 

n = 287 
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4. Folgende Informationen über den Kita-Alltag 

sind mir besonders wichtig: 

 

4.8 Vorankündigungen (z. Bsp. Ausflug) 

  

Anzahl 

stimme nicht zu 0 

stimme eher nicht zu 6 

neutral 11 

stimme eher zu 85 

stimme zu 184 

n = 286 
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5. Zufriedenheit mit dem 

 Informationsaustausch 

 

5.1 Kurze Gespräche beim Bringen und Abholen 

finden statt und informieren mich 

über aktuelle Dinge.  

 

Anzahl 

stimme nicht zu 6 

stimme eher nicht zu 21 

neutral 17 

stimme eher zu 81 

stimme zu 159 

n = 284 
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5. Zufriedenheit mit dem 

 Informationsaustausch 

 

5.2 Bei den Elterngesprächen werde ich gut über 

die aktuelle Entwicklung meines Kindes 

informiert.  

 

Anzahl 

stimme nicht zu 8 

stimme eher nicht zu 8 

neutral 33 

stimme eher zu 51 

stimme zu 154 

n = 254 
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5. Zufriedenheit mit dem 

 Informationsaustausch 

 

5.3 Ich bin zufrieden mit dem 

 Gruppenelternabend.  

 

Anzahl 

stimme nicht zu 1 

stimme eher nicht zu 8 

neutral 58 

stimme eher zu 83 

stimme zu 113 

n = 263 
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5. Zufriedenheit mit dem 

 Informationsaustausch 

 

5.4     Ich fühle mich über die Erlebnisse meines 

          Kindes in der Kita gut und ausreichend  

          informiert. 

  

Anzahl 

stimme nicht zu 4 

stimme eher nicht zu 44 

neutral 42 

stimme eher zu 98 

stimme zu 93 

n = 281 
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5. Zufriedenheit mit dem 

 Informationsaustausch 

 

5.5 Ich fühle mich von der Kita generell gut 

 und ausreichend informiert.  

 

Anzahl 

stimme nicht zu 3 

stimme eher nicht zu 16 

neutral 51 

stimme eher zu 114 

stimme zu 97 

n = 281 
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5. Zufriedenheit mit dem 

 Informationsaustausch 

 

5.6 Ich bin mit den Angeboten in der Gruppe 

 zufrieden.  

 

Anzahl 

stimme nicht zu 3 

stimme eher nicht zu 15 

neutral 35 

stimme eher zu 99 

stimme zu 126 

n = 278 
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5. Zufriedenheit mit dem 

 Informationsaustausch 

 

5.7     Ich war mit der Eingewöhnungszeit 

          zufrieden. 

  

Anzahl 

stimme nicht zu 6 

stimme eher nicht zu 11 

neutral 21 

stimme eher zu 53 

stimme zu 188 

n = 279 
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5. Zufriedenheit mit dem 

 Informationsaustausch 

 

5.8 Ich habe mit meinem Kind einen 

 Gruppenwechsel erlebt. 

 

  Anzahl 

stimme nicht zu 153 

stimme zu 115 

n = 268 
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5. Zufriedenheit mit dem 

 Informationsaustausch 

 

5.9     Mit der Gestaltung dieses Überganges 

          war ich zufrieden. 

  

Anzahl 

stimme nicht zu 15 

stimme eher nicht zu 9 

neutral 35 

stimme eher zu 23 

stimme zu 78 

n = 160 
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5. Zufriedenheit mit dem 

 Informationsaustausch 

 

5.10 Ich bin mit der Vorbereitung meines

 Kindes auf die Anforderungen der Schule 

 zufrieden.  

 

Anzahl 

stimme nicht zu 8 

stimme eher nicht zu 7 

neutral 73 

stimme eher zu 24 

stimme zu 37 

n = 149 
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6. Zufriedenheit mit ĂEltern-Zeit-Raumñ 

 

 

6.1 Ich weiß vom Beratungsangebot 

 "Eltern-Zeit-Raum" in der Kita. 

Anzahl 

stimme nicht zu 148 

stimme eher nicht zu 27 

neutral 18 

stimme eher zu 24 

stimme zu 58 

n = 275 
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6. Zufriedenheit mit ĂEltern-Zeit-Raumñ 

 

 

6.2 Ich habe das Angebot "Eltern-Zeit-RaumĂ 

 bereits genutzt.  

  Anzahl 

stimme nicht zu 241 

stimme zu 9 

n = 250 
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6. Zufriedenheit mit ĂEltern-Zeit-Raumñ 

 

 

6.3 Für mich ist die Unterstützung durch 

 "Eltern-Zeit-Raum" hilfreich gewesen.  

Anzahl 

stimme nicht zu 57 

stimme eher nicht zu 2 

neutral 48 

stimme eher zu 0 

stimme zu 7 

n = 114 
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6. Zufriedenheit mit ĂEltern-Zeit-Raumñ 

 

 

6.4 Bei Bedarf würde ich mich sofort an 

 "Eltern-Zeit-Raum" wenden.  

Anzahl 

stimme nicht zu 33 

stimme eher nicht zu 14 

neutral 72 

stimme eher zu 19 

stimme zu 35 

n = 173 
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7. Zufriedenheit mit der Elternvertretung 

 

 

 
 

7.1 Ich fühle mich durch die 

 ElternvertreterInnen gut vertreten.  

Anzahl 

stimme nicht zu 7 

stimme eher nicht zu 12 

neutral 93 

stimme eher zu 53 

stimme zu 98 

n = 263 
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7. Zufriedenheit mit der Elternvertretung 

 

 

7.2 Die ElternvertreterInnen sind für mich 

 präsent und erreichbar.  

Anzahl 

stimme nicht zu 5 

stimme eher nicht zu 15 

neutral 74 

stimme eher zu 58 

stimme zu 111 

n = 263 
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7. Zufriedenheit mit der Elternvertretung 

 

 

7.3 Ich nutze die ElternvertreterInnen gerne 

 als VermittlerIn.  

Anzahl 

stimme nicht zu 57 

stimme eher nicht zu 30 

neutral 107 

stimme eher zu 25 

stimme zu 33 

n = 252 



Schmücker | KITAs Elternbefragung 2015 

7. Zufriedenheit mit der Elternvertretung 

7.4 Ich bin mit der Informationsweitergabe 

 der ElternvertreterInnen zufrieden. 

   

Anzahl 

stimme nicht zu 12 

stimme eher nicht zu 14 

neutral 81 

stimme eher zu 66 

stimme zu 88 

n = 261 
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7. Zufriedenheit mit der Elternvertretung 

 

7.5 Ich kann mich auf vielfältige Weise  

in die Kita einbringen. 

   

Anzahl 

stimme nicht zu 15 

stimme eher nicht zu 21 

neutral 123 

stimme eher zu 51 

stimme zu 53 

n = 263 
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Ich würde an der Befragung auch teilnehmen 

(können), wenn Sie nur online ausfüllbar wäre.  

 

 

   

  Anzahl 

stimme nicht zu 35 

stimme zu 249 

n = 284 
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Vielen Dank für Ihre Beteiligung zur Zeit der Befragung! 

 

 

und  

 

 

Vielen Dank für Ihre Aufmerksamkeit heute! 


